

## Letový provoz nejen v Praze, ale i na malém sportovním letišti ve Velkých Pavlovicích

text Petr Knobloch, UFS/SCL/OES; foto Oldřich Otáhal



Vzlety a přistání letadel nejsou jenom doménou velkých letišť, ale mohou se objevit i v místech, kde se parta nadšenců ve svém volném čase věnuje letectví jako koníčku. Jedním z takových lidí je i náš dlouholetý kolega Vratislav Nádeníček z ÚPRO/SONS/ACC. „Vraťu“ jsem poznal nikoliv při jeho pracovním výkonu, ale v jeho volném čase, kdy v našem podnikovém fitness trápil své tělo. Jako amatérský sportovec se rovněž snaží věnovat bílému sportu, tedy tenisu, a tak jsem mu nabídl pomoc v začátcích. Díky tomuto setkávání jsem dostal příležitost se ponořit hlouběji do problematiky řízení letového provozu, ale co mne upoutalo z jeho vyprávění nejvíce, bylo jeho působení na velkopavlovickém letišti, jehož je spoluzakladatelem a na kterém aktivně létá. Velké Pavlovice jsou městem vína a meruněk, proto se i místní letci shodli na názvu „Letecký klub Nad krajem André“.

Tento klub každoročně pořádá dětský den, který je spojen zejména s vyhlídkovými lety pro děti a dospělé včetně těch s handicapem a s přiletem několika letadel *malého letectví*. V letošním roce tato akce proběhla v sobotu 18. května 2019 a byla obohacena o propagaci podniku Řízení letového provozu



ČR, s. p., s projekcí o činnosti podniku, včetně seznámení s prací řídicího letového provozu. Tato prezentace možná posloužila i některým přítomným středoškolákům při rozhodování o svém budoucím povolání a návštěvníci zase byli překvapeni náročností a složitostí takové práce včetně celkové organizace létání.

Vyhlídkový letoun Cessna C 172 přiletěl jako každoročně ze Dvora Králové nad Labem a za tři dny nalétal 16 letových hodin.

Doprovodný program zajistili letečtí modeláři ze sousední obce Rakvice. Obdiv sklidišla vojenská technika ze soukromé sbírky, zemědělská technika a vozidla místních hasičů. Rovněž přiletěla zajímavá letadla v podobě Z37 Čmelák, akrobatický letoun Eagle a ultralehké letadlo Scout – všechna tři letadla z Luhačovic. Další ultralehká letadla dorazila z Kramolína (Třeboňsko), Hořic, Jehnědí (Orlicko-Ústecko) a Brna.

Neodpustil jsem si na „Vraťu“ dvě otázky:

**Proč váš klub má v názvu slovo „André“? Že by vás letce toto víno oslovovalo výrazněji než jiné odrůdy?**  
André je odrůda vína vyšlechtěná ve Velkých Pavlovicích a okolní kraj se rovněž nazývá „krajem André“. Jelikož jsme součástí tohoto kraje, pěstitelé vína a meruněk, chceme nadále tento kraj svojí leteckou činností podporovat a zviditelňovat. Je náročné tomuto dostát, protože profesně jsem část měsíce upoután prací v IATCC Jeneč, ale díky pochopení mojí manželky a celé mé rodiny, se mohu ve svém volnu letecké činnosti věnovat. Jsem přesvědčen, že „kraj André“ je jedno z nejpohostinnějších míst u nás a návštěvu tohoto kraje za poznáním dobrého vína, úžasných lidí a bohatého folklóru doporučuji všem.

**Tím myslíš realizovat někdy v budoucnu neformální setkání zaměstnanců podniku ve Velkých Pavlovicích?**

Bylo by to hezké s dobrým vínem a Slováckým folklórem, ale asi nere realizovatelné. Doporučuji kraj André, případně i jiné krásy Moravského Slovácka, navštívit individuálně. Každopádně podniku Řízení letového provozu bych chtěl poděkovat za poskytnutí podpory při uspořádání našeho dětského dne.

## Language Corner

Sarah was reading a newspaper, while her husband was engrossed in a magazine. Suddenly, she burst out laughing. “Listen to this,” she said. “There’s a classified ad here where a guy is offering to swap his wife for a season ticket to the stadium.” “Hmm,” her husband said, not looking up from his magazine. Teasing him, Sarah said, “Would you swap me for a season ticket?” “Absolutely not,” he said. “How sweet,” Sarah said. “Tell me why not.” “Season’s almost half over,” he said.

An investment banker decides she needs in-house counsel, so she interviews a young lawyer. “Mr. Cohen,” she says, “would you say you’re honest?” “Honest?” replies Mr. Cohen. “Let me tell you something about honesty. My father lent me \$75,000 for my education, and I paid back every penny the minute I tried my first case.”

“Impressive. And what sort of case was that?”

“Dad sued me for the money.”

The interviewer examined the job application then turned to the prospective employee. “I see you have put ASAP down for the date you are available to start, meaning as soon as possible, of course. However, I see you’ve put AMAP down for required salary. I don’t believe I’ve ever seen that before, what does it mean?”

The applicant replied, “As much as possible!”

Murphy and his wife went for a stroll in the park. They sit down on a bench to rest for awhile. Soon they overhear voices coming from a secluded spot nearby.

Suddenly, Mrs. Murphy realizes that a young man is about to propose. Not wanting to be eavesdropping during such an intimate moment, she gently nudges her husband and whispers, “Whistle, to let that young couple know that someone can hear them.”

To which Murphy replies, “Whistle? Why should I whistle? Nobody whistled to warn me?”

Patient: “Nurse, I keep seeing spots in front of my eyes.”

Nurse: “Have you seen a doctor?”

Patient: “No, just spots.”